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Η ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ επιτροπή που ερευνά την 
υπόθεση Οτσαλάν έχει στο ενεργητικό 

της ήδη ένα ρεκόρ καθώς είναι η μοναδική 
που λειτουργεί στη σκιά ενός πολέμου.

Την άλλη εβδομάδα μάλλον θα δημιουργή
σει άλλα δύο, όταν ολοκληρώσει εμπροθέσμως 
τις εργασίες της και οι βουλευτές που συμμε
τέχουν σε αυτήν θα καταθέσουν όχι ένα ή πέ
ντε (όπως συμβαίνει συνήθως) αλλά έξι πορί
σματα, αν τελικώς επιλέξει την κατάθεση ξε
χωριστού πορίσματος και ο ανεξάρτητος κ. Ν. 
Κάκκαλος.

Πάντως τα πέντε από τα έξι πορίσματα άρ
χισαν ήδη να συντάσσονται καθώς τα κόμμα
τα έχουν καταλήξει στα βασικά συμπεράσμα- 

ι τά τους και το μόνο που περιμένουν πλέον εί
ναι η κατάθεση του κ. Σ. Κοσμίδη.

Για τους βουλευτές της αντιπολίτευσης ο κ. 
I Κοσμίδης είναι ο πρωταγωνιστής της υπόθε- 
ί σης Οτσαλάν αφού εκείνος ήταν που έκανε 

τις συνεννοήσεις με τον Πρωθυπουργό και 
προήδρευσε σας συσκέψεις των συναρμοδίων 
υπουργών.

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφο
ρίες, τις οποίες γνωρίζουν και δεν διαψεύ- 
δουν οι βουλευτές του ΠαΣοΚ, ο κ. Κοσμίδης 
ήταν τελικά και το πρόσωπο που πήρε όλες τις 

κρίσιμες αποφάσεις, όπως την επιλογή της Κέ
νυας για να φιλοξενηθεί ο Οτσαλάν ώσπου 
να τον δεχθεί η Νότιος Αφρική, αλλά και στη 
συνέχεια την «αποβολή» του κούρδου ηγέτη 
από την πρεσβευτική κατοικία στο Ναϊρόμπι.

Ως εξωκοινοβουλευτικός εξάλλου ο κ. Κο- 
σμίδης είναι βέβαιον ότι δεν θα τύχει της ευ
γένειας και του σεβασμού που έτυχε ο κ. Πά
γκαλος ή θα τύχουν τις επόμενες ημέρες οι 
κκ. Πετσάλνικος και Παπαδοπούλας, αλλά 
αντιθέτως θα πρέπει να προετοιμαστεί για να 
δεχθεί τη σφοδρή επίθεση τουλάχιστον των 
βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας.

Από αυτό το Σαββατοκύριακο λοιπόν τα 
κόμματα άρχισαν να συγγράφουν τα προσχέ
δια των πορισμάτων τους τα οποία θα κατα
θέσουν στη Βουλή στις αρχές της επόμενης 
εβδομάδας και αφού εξασφαλίσουν μια ολι- 
γοήμερη παράταση των εργασιών της επιτρο
πής.

Οι βουλευτές του ΠαΣοΚ άρχισαν ήδη να το
νίζουν στους διαδρόμους της Βουλής ότι δεν 
προέκυψε κανένα επιβαρυντικό στοιχείο για 
τα πολιτικά πρόσωπα που ενεπλάκησαν στην 
υπόθεση.

Αντιθέτως, οι βουλευτές της ΝΔ υπογραμ
μίζουν ότι δεν μπορεί να στοιχειοθέτηθεί δό
λος στις ενέργειες των υπουργών αλλά μπορεί 
άνετα να στοιχειοθετηθεί «βλακεία ή ανεξή-

ο

γητη ανοχή στη δράση παρακρατικών μηχα
νισμών».

Κάπου ενδιάμεσα βρίσκονται τα συμπερά
σματα των κομμάτων της ελάσσονος αντιπο- 
λιτεύσεως, με τον Συνασπισμό πιο προσεκτι
κό στις διατυπώσεις του, όπου κάνει λόγο για 
«ερασιτεχνισμούς και σκοτεινά σημεία στον 
τρόπο που κινήθηκε η ΕΥΠ», και πιο σκλη
ρούς τους εισηγητές του ΚΚΕ και του ΔΗΚΚΙ 
που υποστηρίζουν ότι «η κυβέρνηση λύγισε 
στις πιέσεις των αμερικανών και των ευρω- 
παίων εταίρων της και αναγκάστηκε τελικώς 
να ακολουθήσει την τακτική που διευκόλυ
νε σημαντικά τη σύλληψη του Οτσαλάν».

Για το ΠαΣοΚ θα αναφέρονται ως μάρτυ- 
ρες-κλειδιά που με τις καταθέσεις τους φώτι
σαν την υπόθεση ο πρώην υπουργός Εξωτερι
κών κ. Θ. Πάγκαλος και ο αντισυνταγματάρ- 
χης κ. Σ. Καλεντερίδης.

«Και οι δύο επιβεβαίωσαν», θα τονίσουν, 
«ότι η κυβέρνηση με τους χειρισμούς της έπρα- 
ξε ό,τι καλύτερο μπορούσε για να προστα
τεύσει τον Οτσαλάν αλλά το σχέδιό της ανα
τράπηκε από τα κρούσματα απειθαρχίας που 
επέδειξαν κάποιοι αξιωματούχοι της ΕΥΠ αλ
λά και ο ίδιος ο κούρδος ηγέτης».

Αντιθέτως, η ΝΔ θεωρεί ότι συνέβαλαν απο
φασιστικά στην αποκάλυψη της αλήθειας η 
κατάθεση του πρέσβη κ. Γ. Κωστούλα, η άρ

νηση κατάθεσης του διοικητή της ΕΥΠ κ. X. 
Σταυρακάκη, καθώς και η λίστα με τα τηλέ
φωνα που έκανε την επίμαχη περίοδο ο αντι- 
πλοίαρχος κ. Ά. Ναξάκης. «Από τα στοιχεία 
αυτά προκύπτει», θα σημειώσουν, «ότι όλοι 
γνώριζαν πως ο Οτσαλάν θα αποπειραθεί να 
έλθει στην Ελλάδα αλλά οι κυβερνητικοί πα
ράγοντες δεν έδωσαν στην υπόθεση τη ση
μασία που έπρεπε ενώ κάποιοι υφιστάμενοί 
τους φρόντισαν να διευκολύνουν την είσο
δο του κούρδου ηγέτη στο Ανατολικό Αερο
δρόμιο».

Για τη ΝΔ πάντως υπάρχει ανοιχτό και το 
θέμα της αποχώρησής της από τις εργασίες 
της επιτροπής (έχει ήδη αποχωρήσει σιωπηρά 
ο κ. Μ. Εβερτ από την ημέρα που αρνήθηκε να 
καταθέσει ο διοικητής της ΕΥΠ), καθώς υπάρ
χουν αρκετοί στην αξιωματική αντιπολίτευση 
που τονίζουν ότι η αποχώρηση είναι προτιμό
τερη από την ενσωμάτωση των θέσεών τους 
σε ένα πόρισμα μειοψηφίας.

Το βέβαιον πάντως είναι ότι η κυβερνητι
κή πλειοψηφία πέτυχε τους δύο βασικούς 
στόχους που είχε όταν δεχόταν την εξεταστι
κή επιτροπή: δηλαδή, να αποφύγει την από
δοση ευθυνών σε κυβερνητικά στελέχη και 
να κλείσει οριστικά το θέμα προτού αρχίσει 
η προεκλογική περίοδος για τις ευρωεκλο
γές.


